
 

 

 

Αθήνα, 20 Ιουλίου 2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 

Θέμα: «Πότε αναμένεται να ολοκληρωθεί και να τεθεί σε λειτουργία ένα 

ολοκληρωμένο δίκτυο υδατοδρομίων στην Κρήτη;» 

 

Το 2020 ψηφίστηκε η τελευταία τροποποίηση του κανονιστικού πλαισίου που 

διέπει την λειτουργία των υδατοδρομίων στη χώρα μας. Οι προσδοκίες που 

είχε δημιούργησε ο νέος νόμος καθώς και οι ανεδαφικές προβλέψεις του τότε 

Υπουργού για άμεση έναρξη του πτητικού έργου ματαιώθηκαν εκκωφαντικά. 

Σήμερα τα μόνα 3 πλήρως αδειοδοτημένα και κατασκευασμένα υδατοδρόμια 

βρίσκονται στην Πάτρα, την Κέρκυρα και τους Παξούς αλλά και αυτά δεν 

επαρκούν για την βιώσιμη εμπορική λειτουργία ιδιωτικών επιχειρήσεων η 

δραστηριοποίηση των οποίων θα προϋπέθετε ένα επαρκές και πυκνό δίκτυο 

υδατοδρομίων και υδάτινων πεδίων που να μπορούν με ρυθμισμένο τρόπο 

να χρησιμοποιούνται.  

Σύμφωνα με δημοσιεύματα στον τοπικό τύπο της Κρήτης, σήμερα 

βρίσκεται σε προχωρημένο στάδιο η αδειοδότηση του υδατοδρομίου 

Ρεθύμνου, ενώ σε τελικό στάδιο βρίσκεται και αυτή του υδατοδρομίου 

Ιεράπετρας με ανάλογες διαδικασίες να βρίσκονται εν εξελίξει για τις περιοχές 

της Χερσονήσου, Χανίων, Ηρακλείου, Σητείας, Μαλεβιζίου και Κόκκινου 

Πύργου Φαιστού, καθώς και για τα υδάτινα πεδία στον Πλακιά και σε σειρά 

παραθαλάσσιων ξενοδοχείων του νησιού. Παρά όμως την σχετική 

δραστηριότητα από τις τοπικές αυτοδιοίκητές και λιμενικές αρχές, ο 

σχεδιασμός για την οργάνωση μιας ολοκληρωμένης υποδομής-δικτύου 

υδατοδρομίων που θα κατακτούσαν την είσοδο υδροπλάνων σε τακτικές 

πτήσεις στο νησί δεν είναι σήμερα εφικτή καθώς η κυβέρνηση δεν κινείται 
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στην βάση ενός σαφούς χρονοδιαγράμματος για την έναρξη το πτητικού 

έργου και την ολοκλήρωση όλων των σχετικών αδειοδοτικών διαδικασιών. 

  

Λαμβάνοντας υπόψιν όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1) Πότε αναμένεται να εκδοθούν οι άδειες λειτουργίας για τα 

υδατοδρόμια του Ρεθύμνου, Ιεράπετρας, Χανίων, Ηρακλείου, 

Σητείας, Μαλεβιζίου, Χερσονήσου και Κόκκινου Πύργου Φαιστού; 

2) Πότε σχεδιάζεται η έναρξη του πτητικού έργου με τακτικές 

πτήσεις από τα υδατοδρόμια της Κρήτης; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 




